

# Magyar Szállodás és Vendéglős

A BUDAPESTI SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK IPARTESTÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA.

HOTELIER ET RESTAURATEUR DE HONGRIE  
UNGARISCHER HOTELIER UND GASTWIRT

A LAP SZAKCIKKÍRÓI:

BALLAI KÁROLY, GUNDEL KÁROLY, MALOSIK FERENC,  
MARENCICH OTTÓ, NÉMETH ALADÁR

SZERKESZTŐSÉG (REDAKCIÓ) ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IX, LONYAY UCCA 22. SZÁM. TELEFON: 381-152.  
A lap előfizetési ára egy évre 24.— pengő Szállodásoknak, vendéglősöknek és kávéosoknak 12.— pengő

## Mit szabad árusítani a hústalan napokon?

VITÁS, HOGY HÚSTALAN NAPOKON milyen húsfajtát vagy készítményt szabad árusítani? A földművelésügyi miniszter 150.338/1940. számú leirata szerint a hústalan napokon az alább felsorolt cikkek árusítását, tehát kiszolgáltatását engedi meg:

Összes szalonnafélék, zsír, háj, tepertő, bácskai porc (darabos tepertő), préselt tepertő, disznósajt, finom disznósajt, házi füstölt disznósajt, sütnivaló véres és májas hurka, füstölt marha- és sertésnyelv, füstölt császár szalonna, főtt füstölt marha- és sertésnyelv, főtt füstölt császár szalonna, sertés-, marha- és borjúnyelv, sertés, marha és borjú szív, sertés, marha és borjú csont (teljesen hústalanított), sertés vese-velő, marha és borjú velő, marha és borjú vese, sertés és marha lép, marhapacal, vér, borjúmirigy, összes vad, olvasztott libaszír, libamáj, libaháj, libatepertő, füstölt liba májas (amelynek összetételi anyaga: sertésmáj, libamáj, szalonna), májsajt strassburgi módra (amelynek összetételi anyaga: sertésmáj, libamáj és szalonna), kenőmájas (amelynek összetételi anyaga: sertésmáj és szalonna), fekete hurka (amelynek összetételi anyaga: sertés bőrke, sertésvér, sertés- és marhatüdő, marhapacal és szalonna), bácskai májas és véres hurka (amelynek összetételi anyaga: sertés bőrke, szalonna, sertéstüdő, máj, szív, nyelv és vér).

A fel nem sorolt húsfajták és készítmények, így párizsi, virsli és szafaládé, az úgynevezett vörös kolbászaruk is, a hústalan napokon nem árusíthatók és nem szolgálhatók ki.

## POPPER BORPINCÉSZET R. T.

BUDAPEST-KÓBÁNYA,  
ELŐD UCCA 8. SZÁM  
TELEFON: \*148-462.

ALAPÍTOTT: 1869. ÉVBEN.

AZ 1922. ÉVI SZÜLLŐ- ÉS BORGAZDASÁGI KIALLÍTÁSON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE

## Gróf Esterházy Perzsgögyár, Tata

Vezérképviselője BUDAPEST, VII, RÁKÓCZI ÚT 4. TELEFON: 141—598.

## A M I N A P T Á R U N K

1940 MÁRCIUS 1., PÉNTEK:

Mestervizsgára előkészítő tanfolyam kezdődik az IPOK-ban (VII. Erzsébet körút 7—11. i. em.), tanulj 3 pengő, jelentkezni az IPOK-ban lehet.

MÁRCIUS 5., KEDD:

Forgalmazóatálány befizetésének határnapja.

Kávé- és teakészleteket tartoznak a szőtv. pénzügyigazgatóságnál bejelenteni azok, akik október 8-án zárolt készlettel rendelkeztek.

MÁRCIUS 6., SZERDA:

Este 8 órákor Jóbarátok vacsorája Horváth Jánosnál (VII. Király ucca 59/b.)

MÁRCIUS 7., CSÜTTÖRÖK:

Délután 4 óráig a X. kerületi választmány ülése Szalay István vendéglőjének külföldi részében (X. Martinovics tér 2.). Dongó Balázs főigazgató, tvh. biz. tag „Várospolitikai kérdések Kőbányára való tekintetével” címen tart előadást.

MÁRCIUS 13., SZERDA:

Este 8 órákor Jóbarátok vacsorája Bárczy Mihálynál (III. Fő tér)

MÁRCIUS 15., PÉNTEK:

Az egyenesadók befizetésének határnapja.

A mai étlapok egy-egy példányát az Arellenőrzés Országos Kormánybizottságához (II. Hunyadi János út 1.) és az Ipartestülethez kell beküldeni.

MÁRCIUS 20., SZERDA:

Délután 4 órákor az előjáróság rendes havi ülése az Ipartestület tanácsstermében.

A vizsgálóatálány befizetésének határnapja.

Este 8 órákor Jóbarátok vacsorája Nagy Jánosnál, (VII. Akácfa ucca 3.)

MÁRCIUS 26., KEDD:

Délután 4 órákor az Ipartestület rendes évi közgyűlése a Britannia Szálló (VI. Teréz krt. 39.) kupaletérében.

## NAGY IGNÁC

BUDAPEST, VII, KÁROLY KIRÁLY ÚT 9. TELEFON: 141-515  
Hungáriai borkén, azbesztes, jutás készlettel, szénsavas  
mész, borderítók-szerek, mustokoló, Malligand-készülék,  
borozórók, szivattyúk, szűrő-abeszt, dugó, kupak, címke.

## FELLNER BÉLA f. ü. v.

Első belvárosi szállodal, vendéglői és  
kávéházi személyzetet közvetítő iroda

BUDAPEST, IV, MOLNÁR UCCA 3. SZÁM. TELEFON: 181-401

CALDERONI ÉS TÁRSA látszerészek Budapest, Városmarty tér 1.

(Hans-palota). Tel.: 181-148.  
Alapítva: 1819. — Szemüvegek, színházi látszerék, Homérók, barométerek, idő-  
jelző házikók stb. Fényképezési készülékek és felszerelések nagy választékban.

## WINTER TESTVÉREK, bornyagkereskedő

Városi iroda és eladás: VII, AKÁCFA U. 45. TEL.: 136-132.

Ajánló kiváló minőségű uradalmi fajborokat, cse-  
mege- és ürmösborokat, minden mennyiségben a  
legolcsóbb napi áron. — Tegyen próbarendelést.

## SPRINGUT HENRIK

UTÓDA OFNER MÁRTON — TOJÁSAGYKERESKEDŐ

Számos budapesti kávéház, étterem  
és vendéglő állandó szállítója.

Budapest, VI, VASVÁRI PÁI UCCA 10. sz. Telefon: 121-754

Elismerten a legjobb

## FIUMEI kávé, tea

FIUMEI KÁVÉBEHOZATALI TÁRSASÁG  
Központ: V, Gresham-palota. Telefon: 185-939



Prima hasított tölggyéből boroshordók minden  
nyagságban, bortölcsérek és kannák nagy vá-  
lasztékban.

LAPOSA ANDRÁS kádármester  
Budapest, VIII, KÁIVÁRA TÉR 13. Telefon: 137-457.

Jó reklám ha a bor olcsó  
de a forgalom csak jó borral biztosítható  
**PROMONTORIA**

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK,  
KORCSMAROSOK ÉS KÁVÉSKORCSEMŐK BORPIN-  
CÉSZETE ÉS ARUELLÁTÓ SZÖVETKEZETE  
**BUDAFOK, SÖRHÁZ UCCA 8.**

TELEFONSZÁM: 269-992.  
P I N C É S Z E T É B Ő L.  
Kartársaink megfizelt látogatását szol-  
gálatkészben várjuk.

ANGOL  
GIN

High & Dry  
Booth's Distilleries  
Ltd. London-féle

VEZÉRKÉPVISELET ÉS LERAKAT:

VENDEGLŐSÖK  
BESZERLŐ CSOPORTJA RT.

# Dreher Baksör

## Kormányzónk jubileuma

VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS, Magyarország kormányzója tudvalevően húsz esztendő óta tölti be az első magyar ember pozícióját. A vendéglősök és szállodások testülete is a legmélyebb tisztelettel és odaadással ünnepel az évforduló napján. Amint Főmeltóságunk Urunk kívánta, nagyszabású díszes külsőségek nélkül működik el a fontos évforduló; de annál mélyebben átértett hódolat és tiszta ragaszkodás kíséri a távolból is Kormányzónk személyét.

A szabadság és a tavasz hónapja, amelynek kezdetére esik a Horthy-jubileum, emlékeztessen bennünket az ország tavaszára, szebb jövődjére, a már megkezdődött fölszabadtatás folytatására. Kormányzónknak köszönhetjük, hogy a retentívben súlyos válság korszakát túléltük és annyira kihevertük, hogy a munka és további fejlődés útjára juthatunk annak idején.

Hivalkodás nélkül elmondhatjuk, hogy a magyar államfőnek igazi súlya és nagy tekintélye van Európaszerte és hősmúltú, valamint bölcsnek elismert személyi tulajdonságaival emelte egyúttal az egész magyar nemzet tekintélyét.

A húszesztendősi jubileum alkalmából nem csupán Kormányzó Urunkra gondolunk mélyeséges tisztelettel és hálával, hanem hazánk Nagyasszonyára is, aki a legnemesebb áldozatkészségnek, az inszegekért való személyi munkásságának, a cselekvő jószívűségnek legszebb jeleit adta és adja állandóan.

Magyarország szállodásai és vendéglősei szívük mélyéből kéri a Gondviselést, hogy a legideálisabb vezető-párt tartsa meg az ország üdvére és jövődjének leghathatósabb biztosítására.

## A társulati adó reformja

ZICHY NÁNDOR GRÓF úrnak a társulati adó reformjáról lefolyt képviselőházi vitában elmondott beszédét lapunk február elsejei számában teljes terjedelmében közöltük. Zichy az ipar-teljesítők által kért módosítások elfogadását ajánlotta. A beszédet Reményi-Schneller pénzügyminiszter úr megértő választ adott.

A képviselőház plénuma által általánosságban elfogadott törvényjavaslatot a képviselőház pénzügyi bizottsága január 24-én újra tárgyalta és akkor — a többi között — a szállodásipar érdekében is fontos módosítást eszközölt, amennyiben a 14. §. (4) bekezdését, az iparteljesítők által javasolt és gróf Zichy Nándor képviselő úr által előterjesztett módosított teljes egészében elfogadta. A törvényjavaslat módosított szövege a következő:

„Ha a vállalat termelőeszközeit, gépi vagy egyéb berendezéseit a technika, vagy az igények fejlődése következtében újabb nagyobb teljesítőképességgel, vagy kevesebb üzemi költséget igénylő termelőeszközökkel, vagy gépekkel, jobb és korszerűbb berendezésekkel cseréli ki, a pénzügyminiszter megengedheti, hogy a vállalat az új beszerzések következtében kissejlezet: termelőeszközök, gépi vagy egyéb berendezések értékét — azok használhatóságára való tekintet nélkül — adómentesen leírja, vagy tartalékolja.”

Ez a módosított szöveg a képviselőház február 16-án megtartott ülésén, a törvényjavaslat részletes tárgyalása során került napirendre. Ezen az ülésen a törvényjavaslat előadója: Krudy Ferenc képviselő úr, a fent ismertetett módosításhoz a következő indokolatot fűzte:

„Ez a változás, a jobb és korszerűbb berendezésekre vonatkozó szöveg felvételével legelsősorban a szállodásipart érdekli, aminek lényeges idegenforgalmi, tehát gazdasági érdekek fűződnek...”

Sajnos, a képviselőház pénzügyi bizottsága nem méltá-

nyolta minden előterjesztésünket és ezért különösen az értékcsökkenési tartalékkal, a karbantartással és a leltári vagyon pótlásával kapcsolatban felmerült kívánóságaink a kiadandó végrehajtási utasításban való érvényesítése érdekében a pénzügyminiszter úrhoz fordultunk. Reméljük, hogy a vendéglátóipar és az idegenforgalom érdekében tett előterjesztésünk megértésre és meghallgatásra fog találni.

## LÖHNERT MÁTYÁS

1883—1940.

A MAGYAR SZAKÁCSOK RENDEJTÉ és a fehérrizs arisztokráciájának súlyos veszteségére Löhnert Mátyás székesszékesfővárosi élelmiszeri főfelügyelő elhunytával, akinek hivatalos címe nem árulja el sem eredeti hivatását, sem pedig azt a tudásával kivívott előkelő szerepet, melyet szakértárai köréből kiemelkedve betöltött. Intelligenciája, tudományosomja, fejlődési és tanulmányok számára hamarosan elterítették hivatásának folytatásától, úgy, hogy élete legjavát búvárkodással, nevelőmunkával és közérdekelt szolgáló irányítással tölthette. Élete ragyogó példa minden szakértára számára.

Löhnert Mátyás 1883-ban született; és 1896-ban Glück Frigyesnek, a nagy gasztronómusnak és melegszívű tanfőtömesternak Pannónia-szállóbeli konyhájára került tanoncának, ahol 1900-ban nyerte el főszakadói levelét. Ezután közel egy évtizedet külföldön, javarészt Franciaországban töltött a legelőkelőbb konyhákban, tovább tanult és fejlődött, s hazatérve 1910-ban, aránylag fiatalon a Hungária-szálloda konyhafőnöke s társainak bizalmából a Szakácsok Körének elnöke és vezére lépett. 1914-től a háború végéig a Vöröskereszt kórházonainak teljesített szolgálatot és megszervezte azok élelmiszerellátását és konyhai szolgálatait. A háború végén a székesfővárosi szolgál-

## BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:

BUDAFOK, PETŐFI ÚT 14. SZÁM.

TELEFON: 2-694-98

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V. ALKOTMÁNY UCCA 18. SZ.

TELEFON: 1-42-42

A vigalmiadóközösségbe évközből is be lehet lépni!

# LIFT Freissler Antal

BUDAPEST, VI., HORN EDE UCCA 4. SZÁM — TELEFON: 122-972.

Alapítva: 1896-ban  
Felvonó- és Gépgyár Rt.

12.000 felvonó  
működésben

Nemennemi személy- és teherfelvonók, személy- és teherpaternosterek, felügyelet, karbantartás, javítás

latába került s előbb mint kórházelelmezési szakértő, majd mint élelmezési felügyelő és főfelügyelő a főváros kórházainak élelmezését szervezte újra, vezette és irányította. Lapunk gasztronómiai rovaátának állandó munkatársa volt, ahol több új dolgot közölt és több új ételalkotással akarta gazdagabbá tenni az éttermi konyhát.

Már fiatal korában művelte a szakirodalmat és 1912-ben Glück Frigyes által kiírt pályázaton első díjat nyert „Terra incognita” jellegű munkájával, melyben a kalória-rendszert ismertette és alkalmazta a betegellátás és általában az emberi táplálkozás külföldje eseteire. A Magyar Szakácsok Köre élén több különben sikerült kiállítás rendezett, résztvett annak a forradalmak után történt újjáformálásában, több külföldi konyhaművész kiállítás előkészítésében és megrendezésében, legutóbb 1938-ban pedig a szállodások és vendéglátók ipartestületének megbízásából a berlini kézműipari kiállítás magyar vendégfőjét vezette kiváló erkölcsi és szép anyagi eredményekkel. Mint a Szakácsok Köreinek elnöke és később is, mikor tiszteltől megvált, nagy súlyt helyezett pályatársai szellemének ébrentartására és az ifjabb nemzedék tudásának fejlesztésére. Az ifjúság nevelése szívéig volt s örömmel töltötte be nagy hozzájárulással és lelkiismeretességgel szakiskolákban szaktanári tisztét. Állandóan tanult és fejlődött, érdekes kísérleteket folytatva orvosi közreműködéssel különösen a diétika terén. Mint oktató, türelmes, mint kutató és kísérletező, alapos és megfontolt, mint barát hűséges és mint ember — minden sikere mellett — szerény és bájoskedélyű volt.

Sokat lártunk még Tőle mi, a fehér asztal barátai, a konyhaművészet szolgálói és papjai. Vártuk és reméltük, hogy munkás életének tapasztalatait, nagy és széleskörű tudásának tárházát megnyitva, maradandó értékű írásművel ajándékoz meg bennünk, hogy abban a jövő nemzedék épülését és oktatását szolgálja. Hiába vártunk erre. A toll kihullott kezéből s nem ír többet, amint elhalt oktató, tanácsadó szava és megélt nemes szívének verése is.

Megilletődötten állunk korán megnyílt sírja mellett, nagy veszteség érzetével és őszinte fájdalommal a szívünkben. Nem tudjuk, az értékes pályatársat vagy az igaz és hűséges barátot gyászoljuk-e igazabban?

Névtől mélyen bevésve korunk szakácsrendjének, a magyar konyha fejlődésének, a kórházi élelmezés rendszeresség és okosruvó tételének történetébe és életével ragyogó példát mutatott az Őt követő nemzedéknek.

Gundel Károly.

**f e l e s é g ű l v e n n e**

28 éves, református, mestervizsgázott főpincér, kölcsönös szimpátia esetén vendéglős-családból származó úri-idényt. Jellege: „Párosan szép az élet!”

„Kérek még egy pohár

**MECSEKIT!™**

Propagáljuk az izes magyar gyümölcsöt!

## Háborús idegenforgalom

— Markos Béla dr. előadása. —

VILÁGOS, TISZTA KÉPET KAPUNK végre a háborúval kapcsolatos idegenforgalmi helyzetéről és a legfontosabb eshetőségekről. Markos Béla dr., Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala igazgatója, a Magyar Külügyi Társaság meghívására rendkívül értékes előadást tartott a Parlament Múzeum előadótermében. Nagyon régóta hallottunk ilyen sokoldalú, biztos ítéletű, valóban szakértői előadást. Fabinyi Thimár dr. előki megnyitja után Markos kifejtette, hogy háborús idegenforgalomról beszélni ellenmondásnak látszik, de mégis indokolt, mert egyrészt a világháborútól a mostani háború kitöréséig eltelt időszak idegenforgalmi fejlődésének is háborús akadályokkal kellett megküzdenie, másrészt a mai háborús viszonyok között európaszerte tovább folyik az idegenforgalmi tevékenység.

A háború Európát három különálló területre osztotta: az északi és a déli semleges területekre, amit elválaszt egymástól a háborúviselők területe. Az északi semlegesek közül a skandináv államok idegenforgalmi reményességét a közeli finnországi háború eseményei erősen megzavarták. Hollandia folytatja a belső és külső idegenforgalom fejlesztésére irányuló tevékenységét és biztonsággal várja a háború után várható nagyobb idegenforgalmi föllendülést. A déli semlegesek területén az idegenforgalom háborús kiesése Svájcra érinti legérintékenyebben. Olaszország változatlanul folytatja idegenforgalmi propagandáját és tovább készíti elő az 1942. évi római világkiállítást. Erősen folytatja idegenforgalmi tevékenységét Jugoszlávia s valamennyire Görögország és Szlovákia is.

A hádiviselő államok közül Anglia áttért a kötött devizagazdálkodásra és úgy a kiutazást, mint a beutazást szigorú rendszabályokkal tette nehezzé. Franciaország a háborút követő átmeneti idegenforgalmi télettség után új propagandával igyekszik foglalkozni bizosítani a francia tengerpart és a téli sporthelyek számára. Az idegenforgalmi propaganda-költségvetést a közelmutban felelmele és a legközelebbi jövőben kerül a francia parlament elé az állami idegenforgalmi igazgatás átszervezésére irányuló törvényjavaslat.

Németország célutatos szervezettel és komoly munkával igyekszik idegenforgalmi berendezéseit az új háborús célok szolgálatába állítani, egyrészt, hogy ezzel dokumentálja változatlanul nyugodt belső életét a külföld felé, másrészt, hogy az idegenforgalmi intézménye: a sebesültek gondo-



zására, a szabadságos katonaság szórakoztatására s a dolgozó polgári lakosság üdültetésére használja fel.

Változó formák és különböző elgondolások szerint úgy a semlegeseknél, mint a hadviselőknél, folytatják az idegenforgalmi munkát, aminek komoly reviditése a háborús viszonyok között s komoly jövője a háború után biztosan várható idegenforgalmi fellendülés idejében.

Nekünk, magyaroknak is arra kell törekednünk, hogy eddig oly eredményes idegenforgalmi tevékenységünk a háborús viszonyok közepette meg ne akadjon s hogy belső idegenforgalmi szervezetünk tökéletesítésével s külföldi propagandánk folytonosságával megálljuk helyünket abban az idegenforgalmi versenyben, amely a háború után biztosan új s az eddiginél nagyobb idegen tömegeket fog jelenteni Magyarországra számra is. Részletezte Markos, hogy hol, hogyan végzünk a propagandát a siker reményével. Megemlékezett a szállodák fontos szerepéről is.

A nagyszámú hallgatóság mindvégig tetszéssel fogadta az előadást és ennek a hatása érezhető volt Fabinyi elnöki hozzászólása ellenére, amely nagyon is pessimista részleteket tartalmazott, de különben hangsúlyozta Markos előadói kiválóságát és anyagának teljes értékét.

### Hámozott narancsot csak helybefogyasztóknak szabad kiszolgáltatni a vendéglőkben.


A KERESKEDELMŰJAI MINISZTER ÚR 15.326/1940. K. K. M. szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint hámozott narancsot: a vendéglőkben és egyéb vendéglátóipari üzletekben csak a helybefogyasztók részére szabad kiszolgáltatni, míg házonkívüli fogyasztásra narancsot csak hámozatlan állapotban szabad árusítani.

### A X. kerületválasztmány ülése.

A KÖBÁNYAI VENDÉGLŐSÖK február 8-án tartották meg rendes havi összejövetelüket Lastyák András vendégüljének különtermében. Az ülésen Ballai Károly bejelentette, hogy Leimert Ferenc egészségi okokból lemondott a köbányai kerület elnöki tisztségéről. Miután elhatározásának visszavonására Leimert nem tudt rábírni, a nagyszámúban megjelent vendéglősök őszinte sajnálkozással vették a bejelentést tudomásul.

Ballai Károly vezetőjegyző bejelentette azután, hogy az ipartestület elnöksége a X. kerület választmányának vezetésével Kuchtics I. Pál és Szűts József társelnökökkel bízta meg.

Kuchtics I. Pál, az új kerületi elnök meglepetéssel méltatta Leimert Ferenc több mint 12 éves értékes munkásságát és arra kérte, hogy az ipar érdekében folytatott munkájában tovább is vegyen részt. A kártársak köszönetét jelképező töltőtollal lepték meg Leimert Ferencet, aki meghatóan köszönte meg a nem várt kedves és jóleső figyelmet. Megköszönte úgy az ipartestületi elnökség, mint pedig az előjáróság és a köbányai kártársak bizalmát és kijelentette, amíg úgy érzi, hogy a kártársak megértő támogatásával az ipar javát szolgálja tudja, szívesen vállalja a munkát.



**Pálpuszta sajt  
Heller doboz  
emmenthali  
Derby sajt**

vendéglőkben  
nélkülözhetetlen

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Ballai Károly vezetőjegyző részletesen ismertette az új forgalmiadó és vigamíadó kivételénél követelt irányelveket, valamint az éltiparkorlátozással és az árrögzítéssel kapcsolatos tudnivalókat. Több hozzászólás után a köbányai vendéglősök értekezlete egyhangúlag elfogadta Leimert Ferenc és Kuchtics I. Pál által előterjesztett indítványt, hogy a kisvendéglősök érdekében rendkívül fontos hitelintézet létesítéséhez szükséges előmunkálatokat hajtsák végre.

A X. kerületi választmány legközelebbi havi ülésén, március 7-én d. u. 4 órákor Szalay István vendéglőjének különtermében (X., Martinovics-ter) Dongó Balázs főgözműnyi igazgató, törvényhatósági bizottsági tag fog értékes előadást tartani „Várospolitikai kérdések Kőbányára való tekintettel” címen

Kizárólag finom  
szeszelt előállított

**ÉTELECET**

Ételhez keverve kitűnő ízesítő. A legártóssabban konzervált.  
Megrendeléseket azonnal házhoz szállít: **PUNOKI JENŐ**  
ECETGYÁRA, Csepel, Gyár u. 18. Telefonrendelés: 145-042.

### A II. kerületi vendéglősök értekezlete.

NÉPES ÉRTEKEZLETET tartottak február 23-án a II. kerületi kártársak Guttenberger Antal vendéglőjének különtermében.

Az ülésen Ballai Károly vezetőjegyző az ipar aktuális problémáinak ismertetése során: az árak rögzítésével kapcsolatban a folyamatban levő tárgyalásokról, az ipartestületi tagok kötelező nyugdíjbiztosításáról és a felállítandó vendéglátóipari hitelintézetről tájékoztatta behatóan a megjelent kártársakat. Az értekezlet résztvevői különösen a hielszövetkezeti gondolatot fogadták lelkesedéssel és maguk részéről be is jelentették csatlakozásukat.

Tóry György kerületi elnök indítvány formájában keltetve az értekezlet tagjait, hogy azok, akik eddig még nem tagjai az ipar jóléti intézményeknek, így különösen a VENKOKÁ-nak és a temetkezési egyesületnek, minél előbb lépjenek be a tagok sorába, hangoztatva ezen jóléti intézmények felelősségételen előnyeit és fontosságukat.

Guttenberger Antal egy vendéglős és főpincére között témad munkágyi per anyagát ismertette, amelyben ő mint nau szerepelt, s miután az a kártársak szempontjából igen érdekes és tanulságos, az érdeklődőkkel szívesen ismerteti.

**FRANÇOIS  
PEZSGŐ**



Crémant Rosé  
Transylvania sec

MINDEN UTAZÁSI ÜGYBEN FORDULJON BIZALOMMAL

AZ

**IBUSZ-hoz**

KÖZPONTI MENETEGYIRODA:

AUTOBUS TOURS:

V, VIGADÓ TÉR 2.

V, VÖRÖSMÁRTY TÉR 7-8.

**Az Ipari Tudnivalókat**

**MÁR MINDEN KARTÁRSUNK** megkapta. Tisztelettel kérjük, hogy az 500 oldalas mű csak tagjaink részére megállapított 5 pengő önköltségi árát a könyvvény megküldött csekkalappal mielőbb megküldeni sziveskedjenek. **AZ ELNÖKSEGE.**

**A júgoszláv vendéglátóiparosok budapesti látogatása.**

A MAGYAR SZÁLLODAIGAZGATÓK KÖRE rendezésében két év előtt a budapesti vendéglátóipar húsz tagja tanulmányi kirándulásra néhány napot töltött Belgrádban és visszataztáiban Ujvidéken. A júgoszláv kartársak a legnagyobb szeretettel és olyan vendéglátásban részesítették kartársainkat, melynek viszonzása kedves kötelességünké vált.

Az általános helyzet mindaddig megakadályozta, hogy júgoszláv kartársaink meghívásunknak eleget tehessek, de most már örömmel jelenthetjük, hogy értesítést kaptunk, miszerint kb. 40—50 személyből álló társaságuk március 9-én reggel Budapestre érkezik és 12-én estig itt tartózkodnak.

Ipártünetünk előjárósága a Magyar Szállodaigazgatók Körével nagyszabású programot állított össze, hogy júgoszláv kartársaink kirándulása: kellemessé és emlékezetessé tegye.

Szükséges azonban, hogy tagjaink minél nagyobb számban vegyenek részt a programszérián eseményekben, ezzel is bizottságát adva az ipar teljes egységének. De szükség van erre azért is, hogy júgoszláv vendégeink érezhessék azt a szíves magyar vendégszeretetet, amely sajátosságunk és amelyet júgoszláv kartársaink igazán meg is érdemelnek.

Jelentkezéseket minél nagyobb számban kérünk az ipártünetübe (Somogyi aljegyző 180-001 számú telefonján).

**A júgoszláv vendéglátóiparosok budapesti látogatásának programja:****MÁRCIUS 9. (SZOMBAT):**

- 10.00 órákor: Városmegtekintés
- 13.30 órákor: A MSZK útiszabása a Britannia Szállóban. Ebéd után: székfoglalásos ügynökök.
- 19.30 órákor: Operaelőadás.

**MÁRCIUS 10. (VASÁRNAP):**

- 10.00 órákor: Gyógyfürdők megtekintése a Gyógyhelyi Bizottság rendezésében.
- 13.00 órákor: Ebéd a Szent Lukács Gyógyfürdő Tárján-éttermében, a júgoszláv kartársak rendezésében. Délután szabad.
- 20.00 órákor: Az Ipártünet díszvacsorája a Hungária Nagyszállóban.

**MÁRCIUS 11. (HÉTFŐ):**

- 9.00 órákor: Az Élelmiszer-nagyvásártelep és a Községi Élelmiszerüzem telepeinek megtekintése.
- 12.00 órákor: A Dreher-Häagenmacher Részvénytársaság kőbányái telepeinek megtekintése.
- 14.00 órákor: Ebéd ugyanott a sörgyár rendezésében. Délután szabad.
- 20.00 órákor: Díszvacsorák a Dunaploata Szállóban az IPM rendezésében.

**MÁRCIUS 12. (KEDD):**

- Dél előtt szabad.
- 12.00 órákor: A Hósi Emlékmű megkoszorúzása.
- 12.30 órákor: Magyaros ebéd a júgoszláv kartársak kívánására Gundel Károly állatkerti vendéglőjében.
- 14.30 órákor: A Budapesti Állami Pincegazdaság megtekintése borkóstolóval.
- 23.45 órákor: A vendégek elutazása a Nyugati pályaudvarról.

**Lowack Ferenc festő- és mázoló-mester**  
Budapest, VIII, Baross uccsa 8. szám. — Telefonszám: 140—752

**Szt. LUKACS gyógyfürdő és gyógyszálló Budapest**

Téli-nyári reuma-gyógyhely — Nyitott természetes iszaptó. — Fürdés télen-nyáron szabadban. Gyógyfürdővel egybekötött gyógyszálló. — Társas reuma osztály. — Díjmentes prospektus.

**FIGYELEM! Tűzlífát, szenet, gázgyári kokszot legolcsóbban szállít:**  
**FEKETE ÉS HOFFMANN TŰZIFA- ÉS SZÉNKERESKEDÉLMI KFT.**  
TELEP: DELIVASÚT PÁLYAUDVAR. — TELEFON: 165—771.

**Ingyenes beutalások****a balatonfüredi iparos-gyógytelepre.**

A BALONPARTTÜLETEK ORSZÁGOS KÖZPONTJA a balatonfüredi iparosgyógytelepet ingyen bocsátja részül az iparosok vagy hozzátartozók rendelkezésére folyó évi március 15-étől április 11-éig terjedő 28 napra.

A kelően megokolt, szegénységi és orvosi bizonyítvánnyal ellátott kérelme: előzetesen tüstölőnkünkől kell véleményezést véget bemutatni, majd a tüstölőnk által véleményezett kérelme: március 1-éig az IPOK elnökségénél beadni.

A beutalt iparosok ellátását, étellemezését, fűdőtáráját, orvosi kezelését, a gyógyhelyi díjat stb. az IPOK fizeti, a beutaltaknak csak a vasúti költséget kell vállalni. Az útiköltséget illetően 50%-os kedvezményt engedélyezett a MÁV igazgatósága.

**Szállodás és Vendéglős Bál.**

A BÁLI JEGYMÉGVÁLTÁSA még a következő összegek érkező ipártünetüinköz:

Demján Iván, Györgyey Lajos dr. és Jaksics Ferenc 20—20 pengő, Süták István dr., Michéler András, Neiger Jenő, Brüller és Horváth, Gruber Emil, vitéz Vesztérgál György, Molnár Pál, Racska Károly (Munkács), Mayer Ferenc és Corvin Buffet 10—10 pengő, Iris Automata Buffet Rt. és Wéber József 6—6 pengő, Bucsko István, öz. Kocsis Ferencné, Kirtványzky Bogdán, Fekete Sándor és Sólom Ferenc 5—5 pengő, Blahák Ferencné 4 pengő, Kaszperin György 3 pengő. Eddig összesen: 5788 pengő 50 fillér érkezett.

Természetben való adományok: A Törley pezsgőgyártól 15 üveg pezsgő; a Mezőgyán pezsgőgyártól 5 palack pezsgő; a Dreher-Häagenmacher sörgyártól 2 horad 1/4-es sör, Hacker és Hátótl 1 darab kristályváza; Rosentold ültetberendezési vállalatól 1 darab márványtalpas fémasztor; Haxner ültetberendezési vállalatól 1 darab alpakka gyümölcságyú; Wellner Alpaca Rt-től 1 drb süteményszékek és 1 drb vörösbőr állvány; Itj. Grünwald Móról 1 drb kristály váza; Scheinor I. szikvízgyári berendezés 1 drb fémasztor.

Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik akár pénzzel, akár pedig természetben való adománnyukkal idei bálunk alkalmából hozzájárultak péceli Otthonunk fenntartási költségeihez. (Lezárótt 1940 február 22-én.)

**Iparossegédek MÁV hetijegy-kedvezménye.**

A KERESKEDÉLMŰGYI MINISZTER ÚR megengedte, hogy a MÁV vonalaira eddig csak tanoncok részére engedélyezett kedvezményes hetijegyek ezennél az iparossegédek és napszámok részére is — nemre és korra való tekintet nélkül — kiadhatók legyenek. Ebből a kedvezményből az irodai alkalmazottak, tisztviselők stb., általában az úgynevezett szellemi munkások ki vannak zárva. A kedvezményes munkás-hetijegyre való igényjogosultságot a munkaadónak frásban kell igazolnia és a kedvezményes munkás-hetijegy ezen igazolvány alapján váltható meg a vasúti jegypénztárnál. Az iparost azonban felelősség terheli tekintetben, hogy csak kizárólag fizikai munkát végző alkalmazottjának igazolja a hetijegyre való igényjogosultságot.

**Házasság.**

BANDL GYULA, Bandl József szállodás és vendéglős kartársunk fia, tebrútr havában Bozó Lilivel házasságot kötött.

# DUBOVETZ EMIL

**húskülönlegességek**

Előkelő szállodák, vendéglősök,  
intézetek, szanatoriumok és  
menzák szállítója.

**BUDAPEST,**  
V., SZENT ISTVÁN KÖRÜT 17. TELEFON: 126-508

## Akik az Otthonról megemlékeztek.

KONCSER FERENC vendégülösi kartársunk az Otthonban ápoltak részére 25 liter bort és az Otthon konyhájának használatára 6 darab saját találmányú higiénikus fedőt küldött. Az adományokért őszinte köszönetünket fejezzük ki.

## Halálozás.

ORDASI PÁL vendégülösi kartársunk február 17-én, életének 48-ik évében elhalálozott.

TOTH JÁNOS, a budapesti korcsmárosok ipartársulatának elnöke, a Korcsmárosok Lapja felelős szerkesztője és kiadója, február 11-én, 53 éves korában elhunyt.

FÉNYES BÉLA február 24-én, 51 éves korában hirtelen elhunyt. A megboldogultban Fényes Béláné kartársunk (Tóterasz) férjét, Fényes György kartársunk pedig fivérért gyászolja.

## Helyváltozás.

KÄRNER ERNŐ Budapesten, a Keleti pályaudvar III. oszti éttermeinek főpincéri állását foglalta el.

## Állást keresnek.

FIATAL, SZORGALMAS éteriemi segéd elhelyezkedést keres. KONYHAMESZÁROSNAK ajánlikozik (vidékre is) szakképzett hentes- és meszárossegéd. Címe az ipartestületben meg tudható. FELIRÓNAK vagy könyvtárosnak ajánlikozik megbízható munkaeerő. Címe az ipartestületben.

SZAKÁCSNŐNEK ajánlikozik kisebb vendégülösi konyha vezetésére, szorgalmas, megbízható nő. Címe meg tudható az ipartestületben.

OSKERESZTÉNY, hadmentes, nagy gyakorlatlall rendelkező, jómegjelenésű, 20 évig volt fürdőgárgazdó, szálloda vagy vendégülözében elhelyezkedést keres. Megkeresések: Keindorfer Oszkár, II, Hunyadi János út 12. I. 7. c/s kiüendők.

Kartársak! Felkérünk benneteket, hogy Zwack Unicumja gyánant ne mérjétek ki más itall se az UNICUM üvegéből, se másfajta üvegéből, mert az Unicum szó a Zwack likörgyár kizárólagos védjegyjét tulajdonát képezi és e néven csakis valódi árú hozható forgalomba. Ha a vendég Unicumot kér: adjatok neki valódi Unicumot, mert Unicum néven más keserű nem szabad eladni se Zwack üvegéből, se más üvegéből.

## Keszthely nagyközség elöljárósága.

2024/1940. sz.

### HIRDETMEY.

Keszthely nagyközség elöljárósága 1940 március hó 12-én délelőlt 10 órákor a község háza (Andrássy tér 1.) kistanácstermében (I. emelet 5. sz. szoba) a község tulajdonát képező és a keszthelyi balatoni parkban levő két szállónak: a Balatoni- és Hüllim szállónak bérbeadása céljából nyilvános árverést tart.

A bérleti időtartam 6 (hat) esztendő, kiküldési ár az egy évi bérösszeget képező 9.000 ar. P. (Kilencezer aranypengő). Az árverezeti szándékozók az árverés megkezdése előtt a kiküldési ár 10%-ét bántépénként a község pénztáránál tartoznak letenni.

A bérlet tartozik a szerződés aláírásával egyidejűleg az egyévi bér összegének megfelelő övadókat vagy készpénzben, vagy a községi elöljáróság által alkalmasnak elfogadott, megfelelő takarékbetétben, vagy bank, illetve takarékpénztári garancialevélben a község elöljáróságánál letenni. Ha ezt nem teszi meg, a szerződés meg nem kötötnek tekintendő és a bántépénz a község tulajdonában marad.

Egyéb részletes árverési feltételek a keszthelyi vezetőjegyzőnél (község háza, 3. sz. szoba) meg tudhatók, illetve az egész részletes árverési hirdetmény ott beszerezhető, írásbeli megkereséssel is.

Keszthely, 1940 február hó 16-án.

Bartos József sk. vezetőjegyző Láng József sk. közs. bíró

# LÉGFÜTÉSEK KÁLYHÁK LÉGOLTALMI REDŐNYÖK

## PASCHKA ÉS TÁRSA

BUDAPEST, V, MÁRIA VALÉRIA UCCA 10. SZÁM

TELEFONSZÁM: 182-041 ALAPITVA 1886

## BAUERNEBL KASSAI SÖRÖK

ALLANDOAN KAPHATOK!

TELEFON: 120-239 ÉS 128-994

## „HUNGÁRIA” SÜTÖDE

Budapest, VII, Dohány ucca 22. Tel.: 142-537

Naponta állandóan friss sütemény és házikenyér

## SUMONYI TÓGAZDASÁG

HALKERESKEDÉSE

BUDAPEST, IX, KÖZPONTI VÁSÁRCSARNOK. TEL.: 185-740

## ZEIDL RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

SONKA, SZALÁMI ÉS KOLBÁSZÁRUKÜLÖNLÉGSÉGEK GYÁRA

BUDAPEST, VIII, ROMANELLI UCCA 14.

## Iff. Grünwald Mór

Ferenc József rakpart 8. Telefon: 183-439. Üveg és porcellán.

## S I D O L

fém, ablak  
CHROMIT nikkol, króm, alpakka  
S I D O L lakkozott, fényezett bútor tisztítószere  
S I D O L VEGYITERMEKEK GYÁRA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Budapest, XIV, Cserél ucca 14.

## Meszlien község elöljáróságától.

2208/1939. sz.

### ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A meszlien közbirtokosság korcsmája Meszlienben 1940 március 14-én a bírói háznál, délután 3 órákor nyilvános árverésen bérbeadatik 4 évre.

Kiküldési ár 350 pengő, bántépénz 50 pengő.  
A korcsma 1940 május 1-én elfoglalható.  
Árverési feltételek a bírónál vagy Acsádán a körjegyzőségnek megtekinthetők.

Meszlien, 1940 február 16.

Szalkai sk. kjzö.

Molnár sk. bíró.

# AMICA RT. SZESZECET-GYÁR

CUKORNAGYKERESKEDŐ

ALAPÍTÁSI ÉV: 1922

Iroda és gyártelep: XIII, SZEGEDI ÚT 26. TEL.: 29-10-77

**CÍFKA JÓZSEF**

PINCÉGAZDASÁGI CIKKEK SZAKÜZLETE

**LÁSZLÓ SÁNDOR**PAPLAN-, MATRAC- ÉS ÁGYNEMŰGYÁR  
Budapest, VIII, Vas u. 14. — Alapítást: 1898.**Kreibich Magyarország elhelyező irodája**Szoabaasszonyoknak, szállodai személyzetnek, különösen pedig konyhaszemélyzetnek elhelyezésével foglalkozik.  
BUDAPEST, IV, MOLNÁR UCCA 12. SZ. TELEFON: 185-466

Kapható:

**BERKOVITS**papírárgyár  
kővéházi, éttermi és cukrászati  
kellékekBUDAPEST,  
VII, SIP UCCA 4.  
Telefon: 142-531.**BEKA**  
TÖLFOGYAJÓ KÜLÖNLEGESÉG**JÁTSSZUNK  
PIATNIK-  
KÁRTYÁVAL****SZENT  
ISTVÁN  
CSALÁDI SÖR****1 1/2 literes  
zárt palackokban****Kőbányai  
Polgári Sertőzde**  
gyártmányaBUDAPEST, V, VILMOS CSÁSZÁR ÚT 48. SZ.  
TELEFONSZÁM: 122-892.  
Parafadugó — ónkupak — címke.  
Borszivattyúk, szűrőgépek és az  
összes borkezelési anyagok.**BALILLA**

a nemes üdítő ital

**BORSZÜRÖK**gyártása és javítása, a PRESTO és NOVA szűrőgép-  
ek egyedül gyártói, modern söntésberendezések:  
FRANK ÉS BERGER. BUDAPEST, VIII, BAROSS UCCA 98.  
Bejárát a Koszoru uccai oldalán. — Telefon: 159-720.**BAK KÁROLY kádármester**ELAD, VESZ, CSERÉL BORSHORDÓKAT  
BUDAPEST, X, IHÁSZ UCCA 27. SZÁM. TELEFON: 148-055

Alapítva: 1836.

Centennárium: 1936.

**KOSSUCH JÁNOS**

BUDAPEST, IX, VÁMHÁZ KÖRÜT 5. SZ. TELEFON: 387-141.

Üveg, porcellán- és tűzálló-edények, min-  
dennemű vendéglői és szállodai edény.**MESTERVIZSGÁLATHOZ  
SZÜKSÉGES SZAKKÖNYVEK**  
ipartestületünk irodájában kaphatók**DIEZ M. bornagykereskedő**

BUDAPEST, XI, HORTHY MIKLÓS ÚT 31. Tel.: 25-98-24.

Sziklapincék: Budafokon, Petőfi út, Dunasor 32. szám.  
Alapítva: 1890.